

# 培植“四强”产业 打造优质投资热土

## ——专访高青县经济开发区招商局局长韩海洋



文/图 记者 韩凯 蒲法奇  
晨报淄博6月18日讯 “我们严格按照紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展的新理念和‘产业兴县、新型工业化强县’的战略部署，以‘工作落实年’为抓手，突出项目建设这条主线，守好安全生产、生态环保、和谐稳定三条底线，不断开创高质量发展新局面。”6月4日，高青县经济开发区招商局局长韩海洋在接受采访时表示，新医药是推动淄博市新旧动能转换和高质量发展“四强”产业，是高青县经济开发区近年来集中优势力量大力培育的主导产业。近年来，他们始终坚持把健康医药产业发展作为高青县经济开发区的核心产业，集中最大优势资源，重点攻关突破，带动经开区实现跨越式发展。

高青县经济开发区建于2002年，毗邻京津冀，地处济南省会都市圈、环渤海经济带和黄河三角洲高效生态经济区的重要节点，辖区内黄河三角洲药谷、高端装备制造、化工新材料、电子信息4个产业园区集聚发展，纺织服装、食品酿造等传统产业优势明显，工业配套设施完备充足，服务环境高效专业，已成为新兴产业和传统产业聚集融合发展的新高地。

“黄河三角洲药谷在市委、市政府的大力支持下，已升级



2019年3月底，韩海洋（右一）在杭州医药小镇开展招商活动。

为市级战略园区，是淄博市重点打造的健康医药专业园区之一，我们围绕园区内龙头企业开展招商和重点培育。”韩海洋说，依托在医药产业上的生态优势、区位优势、平台优势和政策优势，高青县经济开发区大力发展健康医药产业的思路更加清晰明确。

通过园区内金洋、立新两位“老大哥”在医药圈的影响力，高青县经济开发区紧紧围绕两家企业搭建招商平台，逐步建立并扩大医药朋友圈，建立医药行业人脉资源库。“我们先后对接了金洋引荐的黄海制药、立新引荐的红日药业等多家圈内企业，通过后续不断完善定期拜访和沟通联系机制，进一步扩大了经开区在医药领域的招商知名度。”韩海洋说。

“招商工作是一项抓基础管长远的工作，也是经济发展的前沿阵地，不是一蹴而就的，不仅要紧抓产业转移升级这个

契机，更要在培植企业成长发展沃土上下功夫，持续优化要素资源，牢固树立让企业家在高青挣到大钱就是最好营商环境的理念。”韩海洋表示，高青县经济开发区将结合实际情况，进一步集中要素资源向主导产业倾斜，细化提升招商奖励政策，推动全员招商，建立协助招商、聘任招商、代理招商、委托招商考核奖励机制和服务项目无缝衔接制度，探索在江浙沪地区聘任一批经济战线退休干部代理招商，全力提高招商工作成效。

面对疫情防控期间各地“双招双引”工作相对停滞的现状，高青县经济开发区加紧摸清自身要素资源，细化明晰产业发展图谱，制定各级协助招商清单，做好精准招商；利用信息网络和信息黄页，加强长三角和长江经济带的医药和装备制造企业的信息搜集研判，落实落细招商地图，探索网络

“推销”招商，抢占信息线索，为疫情缓和后招商工作的开展奠定了坚实的基础。

“要让项目平稳落地，离不开完善的配套设施和服务平台建设。”韩海洋说，高青县经济开发区着力提升园区配套水平，全面梳理跟进完善园区标准化厂房、管网等配套设施，加快项目投产达效；通过全面摸排掌握辖区企业用地情况，积极探索盘活闲置资源，大力推动“腾笼换鸟”。园区内5个村庄全部完成搬迁后，黄河三角洲药谷将进一步为大型企业入园发展提供更加广阔的发展空间。

高青县经济开发区对重大项目实行“并联审批”“多评合一”的政策，严格落实“容缺受理、后置补齐”等高效审批模式，全力推行项目手续全程代办机制，最大限度排除项目落地阻力，确保项目“拿地即开工”。韩海洋表示，今年计划投资3亿元，完成200余套人才公寓、孵化中心综合服务楼等配套服务项目，为企业发展解除后顾之忧。

在去年全省区县级营商环境评价中，高青县位列全省第二、淄博市第一。高青的投资环境得到了越来越多投资者和客商认可，俨然成为一方投资热土。



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看  
更多内容

## 高新区交警一周 查获9辆“百吨王”

记者 贾亮  
通讯员 王紫颖 曹亚琼 报道  
晨报淄博6月18日讯 为持续开展移动污染源整治行动，打赢蓝天保卫战，近日，高新区交警大队联合交通运输局、公安分局等单位，结合移动污染源整治大会战开展专项治理行动，严查严处大货车超载超限、闯禁区、未密封运输、遗洒飘洒载运物、检验排放不合格等交通违法行为。

行动中，执勤中队结合视频巡逻，分析研判违法车辆运行轨迹和出行特点，根据货车集中出行时间和路线规律，精密部署，科学布控，在国道233、国道309、省道231等重点路段设置流动巡逻警力，对违法大货车严厉查处、精准打击，6月7日以来，高新区交警大队利用一周时间，共查处货车超载违法行为15起，其中，“百吨王”9辆；驾驶排放检验不合格机动车上路行驶违法行为19起，飘洒遗洒违法行为9起，有效打击了货车超载违法行为，保障了辖区道路交通秩序稳定。

接下来，高新区交警大队将继续强化路面管控，通过路面巡逻、电子监控取证等方式持续对辖区的大货车、渣土车等重点车辆的超限超载、闯禁行、飘洒遗洒等道路交通违法行为进行严厉打击，为市民出行营造一个整洁、安全、顺畅的交通环境。

## 遭“代理机票”骗局 9名留学生被骗30余万

### 博山警方跨省追踪破获系列诈骗案

记者 任灵芝 通讯员 王东 蒲琳琳 报道

晨报淄博6月18日讯 “我女儿在英国留学，她着急回国就找代理买机票，结果被骗8万多元……”6月4日，博山警方接到市民报警后，立即展开调查，及时止付了涉案账户里2万余元，并顺线追踪，赴上海、辽宁抓获了2名专门以代理回国机票为名诈骗留学生的嫌疑人，两人均为在校大学生。目前，两人供述，自5月份以来，接连诈骗9名在英国、美国的中国留学生，涉案30余万元。

着急买票回国  
留学生被骗8.7万元

家住博山的女孩小媛在英国留学，随着国外疫情日益严重，父母对她很是担心，希望她早日回国，但受疫情影响航班减少，机票很难买到。6月初，小媛从微博上看到有人代理回国机票，随后加了对方的微信。对方微信昵称为“南航直销”，承诺可以代理到回国机票，但需5000元代理费。

6月4日上午11点，按“南航直销”要求，小媛给对方账户打入4.5万元，购买7月24日的回国机票。打款后，对方称7月24日的票不能保证买到，但7月17日回国机票肯定能买到，建议她买7月17日的机票，随后再给她退钱。为了能早日回家，小媛给对方账号又打入4.2万元。

打款成功再次联系“南航直销”时，小媛发现自己被“拉黑”了，她赶紧把这个消息告诉了在国内的母亲。

7分钟止付2万余元  
警方跨省追踪

“110吗？我女儿在英国被诈骗了……”6月4日下午2时许，博山公安分局110指挥中心接到了小媛母亲的报警。根据报案人提供的账号，虽然距离发案已经1个多小时，博山警方快速行动，与银行联合7分钟时间将涉案账户中20870元进行了冻结。随后，民警针对案情展开侦查，向受害人及家人详细了解了案件经过。

因为案件过程都是在网上进行，信息都是虚拟、假身份，嫌疑人身处何地无法确定，侦查难度非常大。

博山警方立即成立专案组，刑侦、网安、合成警务中心、派出所全力开展案件攻坚，深度研判。办案民警从千万真假数据中抽丝剥茧，发现位于辽宁本溪的彭某有重大嫌疑。

为进一步核实和取证，6月10日，办案民警乘机飞往辽宁

省开展进一步工作，办案民警刚落地，案件研判小组取得重大发现，另一名涉案嫌疑人唐某被确定。唐某是辽宁本溪人，但他的人在上海。

为了最快时间控制嫌疑人，专案组指挥部立即指挥在重庆准备乘机返回博山的另一起案件侦办小组的3名民警改签飞往上海，投入到该案的侦查追踪。

在校大学生设骗局  
连骗9名留学生

6月11日，两地民警经过缜密侦查全部锁定彭某、唐某2名嫌疑人的行踪。

6月11日下午2点，唐某在上海市某高档宾馆被民警抓获；同时，彭某在本溪一网吧被民警带走。

经审讯，两人针对国外中国留学生实施诈骗的犯罪行为供认不讳。

唐某，男，20岁，辽宁本溪

人；彭某，男，19岁，辽宁本溪人。两人是高中时期同学，目前分别是两所大学的学生。

据唐某交代，看到国外疫情日益严重，中国留学生急于飞回国内，就打起了诈骗留学生的歪主意。

民警调查发现，唐某去年因卖演唱会门票实施诈骗被上海警方抓获，今年6月到上海审判开庭期间故伎重演，诈骗留学生，直到被博山警方抓获。

唐某诈骗非常老道，为了提高诈骗成功率做了功课，他专门研究各国航班运行、购票等情况，还从网上下载机票图片作为道具，赢得受害人信任。唐某平时爱赌博，为了隐瞒身份信息，躲避侦查，所骗钱财用于网络赌博，并通过赌博平台进行洗钱。彭某利用银行卡协助为唐某洗钱，并每笔交易提成10%。两人供述，先后作案9起，涉案金额30余万元。

目前，案件正进一步侦查中。

## 无证驾驶大货 挪用号牌被查

记者 贾亮  
通讯员 周芙蓉 报道

晨报淄博6月18日讯 为有效减少移动污染源排气污染，打赢蓝天保卫战。近日，淄博市公安局交通警察支队周村大队在重点路段加大对重型柴油车交通违法行为查处。在最近的一次查处中，民警依法查处了一辆涉嫌使用其他车辆号牌的重型柴油车，而且驾驶员还未取得机动车驾驶证。

6月16日下午4点30分，周村交警大队南涧中队民警在309国道与姜萌路路口例行开展重型柴油车交通违法行为检查时，发现一辆红色大货车号牌存在问题，随即让驾驶员下车接受进一步检查。

经检查，民警发现，这辆大货车悬挂的号牌并非车辆真实号牌，驾驶员李某未取得机动车驾驶证资格。

原来，李某曾经在路边捡过一副大货车号牌，便把捡来的号牌挂到了这辆大货车上，想躲过监控抓拍。

根据相关法律规定，李某因使用其他机动车号牌、未取得机动车驾驶证驾驶机动车、上道路行驶的机动车未按规定悬挂机动车号牌三项交通违法行为，被警方罚款4200元，收缴挪用的机动车号牌。